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MONAAIAIO YAPOT'PA®HMA
IMopadoyés

* Y& [0 CUYKEKPLLEVT] VOPOAOYIKT AEKAVY, BpoyEs iomg S1apKELNG TOV TPOKOAOVY
amoppot], Sivouy IPOYPAPHLLAT GLECT|G ATOPPONG LE TNV 1d10. TEPITOV YPOVIKT|
Baomn avegaptnrta amd v Evtacn g Bpoyns.

o Xg pio dedopEVN VOPOAOYIKN AEKAVN, 1] GLECT) OTOPPON TTOL TPOKAAEITOL GO Lol
oLyKeKpUEVN Ppoyn eivar ave&aptn amd TG TPoTyoOeEVES BPoyEs.

* H xotdotoom g vopoAoykng AEKAVIG TOPOUEVEL XPOVIKE OUETAPANTY

Apyés
Apyij g avaioyiag: Avo evepyég Bpoyés g idlog iy 1,/,=Q,/Q,
SbpKelog aAAG S1POPETIKAG EVTAGTG O1ULLOVPYOLV iz-

VIPOYpAPNLLATO. LE TNV 1010 XpoVIKT PAoT) EVD O
Adyog TV mapoymv oe Kabe ypoviky| elvan icog e
70 AOY0 TOV EVTAGEMV. Q

Apyii ¢ emaiiniiag: To GUVOAKO VPOYPAPN LA - Q;=Q,tQ,

OV TTPOKVTTEL OO S1dOYIKES PpoyonTOGELS Eivat ) Q3
TO VOPOYPAPN LA LLE TAPOYES TTOL tvar TO GBpotoua

afpolopa TV TAPOYADY TOV ETLUEPOVS Q
VOPOYPUENUETOV. Q,
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YAPOTPA®HMATA
AplOpnTika Tapoadeiypoato

Th) | Qm¥%) | KA®APO [ Qmyr 800
‘1’ gg g gg OTKOX AIIOPPOHE: 8.3 ex. m3
2 30 0 0.0 EKTAXH AEKANHZX: 8.3 ¢k. m3/0.02 m
3 202 122 61,0 600
4 494 414 207,0
5 602 522 261,0
6 567 487 M35 | =
7 442 362 1810 | E
8 312 232 1160 | °E 400 - MONAAIAIO
9 192 112 56,0 g YAPOI'PA®HMA 1h
10 132 52 260 | =
11 87 7 3,5
12 80 0 0,0
13 80 0 0,0 200
14 80 0 0,0
OrKOZ AIOPPOHE 8316000 4158000 0 e el
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
EKTAZH AEKANHE 415800000  m2 Xpévog (hr)
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YAPOTPA®HMATA

Xpovog  M.Y.2h . , S2hr
(rs)  msec AplOpnTika Tapoadeiypoato m'/sec
0 0 0
1 12 12
2 42 0 42
3 93 12 105
4 162 42 0 204
5 258 93 12 363
6 378 162 42 0 582
7 462 258 93 12 825
8 428 378 162 42 0 1010
9 350 462 258 93 12 1175
10 297 428 378 162 42 0 1307
11 252 350 462 258 93 12 1427
12 216 297 428 378 162 42 0 1523
13 180 252 350 462 258 93 12 1607
14 156 216 297 428 378 162 42 0 1679
15 126 180 252 350 462 258 93 12 1733
16 102 156 216 297 428 378 162 42 0 1781
17 81 126 180 252 350 462 258 93 12 1814
18 63 102 156 216 297 428 378 162 42 0 1844
19 48 81 126 180 252 350 462 258 93 12 1862
20 33 63 102 156 216 297 428 378 162 42 0 1877
21 20 48 81 126 180 252 350 462 258 93 12 1882
22 9 33 63 102 156 216 297 428 378 162 42 0 1886,0
23 4 20 48 81 126 180 252 350 462 258 93 12 1886,0
24 0 9 33 63 102 156 216 297 428 378 162 42 0 1886,0
25 4 20 48 81 126 180 252 350 462 258 93 12 1886,0
26 0 9 33 63 102 156 216 297 428 378 162 42 1886,0
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S2hr

m’/sec
0
12
42
105
204
363
582
825
1010
1175
1307
1427
1523
1607
1679
1733
1781
1814
1844
1862
1877
1882
1886,0
1886,0
1886,0
1886,0
1886,0

YAPOT'PA®HMATA
AprOunTika wapadeiypoata

S2hr lagged Diafora ~ MY | hr MY 4 hr ogkos hm3
m’/sec m’/sec m’/sec

0 0 0 0 0 0,0
12 0 12 24 12 6 0,0
42 12 30 60 42 21 0,2
105 42 63 126 105 52,5 0,3
204 105 99 198 204 102 0,6
363 204 159 318 351 1755 0,9
582 363 219 438 540 270 1,4
825 582 243 486 720 360 1,7
1010 825 185 370 806 403 15
1175 1010 165 330 812 406 1,3
1307 1175 132 264 725 362,5 1,1
1427 1307 120 240 602 301 0,9
1523 1427 96 192 513 256,5 0,8
1607 1523 84 168 432 216 0,6
1679 1607 72 144 372 186 0,6
1733 1679 54 108 306 153 0,5
1781 1733 48 96 258 129 0,4
1814 1781 33 66 207 103,5 0,3
1844 1814 30 60 165 82,5 0,2
1862 1844 18 36 129 64,5 0,2
1877 1862 15 30 96 48 0,1
1882 1877 5 10 68 34 0,1
1886 1882 4 8 42 21 0,0
1886 1886 0 0 24 12 0,0
1886 1886 0 9 4,5 0,0

0 4 2

0 0
SV m3/s 1886 3772 3772 SV hm3 13,58

SVhm3 6,79 13,58 13,58
Broxi mm 10
Broxi m 0,01
A km2 1357,92

Tapoyn (m3/s)

YAPOTPA®HMATA
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1000
‘ ABporopa vdpoypapnpdtomv
750 A
\\ Movadiaio vdpoypaenpa
\ 4 opov
N -
I e
N Movadraio vdpoypapnpe 2 @podV
N HETATOMIGPEVO KATA 2 DPES
250 T e RO T
/ . ..
/ I
// , .
0 —— ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26

Xp6vog (hr)




XYNOETIKO MONAAIAIO YAPOIT'PA®HMA

M£00d60g Bperavikov Ivetitovtov Yoporoyiag
YroAoyiopog Movadwaiov Ydpoypagrpatog 1 dpog

1,=2.52%t,
10 mm*A km?=0.5*t, hr*Q, m*/s=
| Q, m3/s=0.01 m *A*10° mz/(0.5*2.52*tp*3600 s) =
Q, 0,=2.2%4/,

Mapoyy m¥/s
»

XPpOVOG avodov g hr
ty Xpévog, hr 9, TapOYN oG o€ mi/s
t, xpOvog Paong oe hr

A £ktaon Aekdvng amopporg o km?

ITAPAAEII'MA
t,=7 hr A4 =100 km?

VBpoynic=10 mm*100 km?>= 1 *10¢ m?

Varoppong=0.5*t, hr*Q, m*/s= Q, m¥/s = 1 *10° m*/(0.5*7*3600 s) = Q,= 79.4 m’/s

XYNOETIKO MONAAIAIO YAPOI'PA®HMA KATA SNYDER

Q, (ft¥/5)=C,*640*A/t, t, (hr)=C,*(L,,*L)"? T (days)= 3+t,/8

Wj, (hr)=830/q,"!

W5 (hr)=470/q,""!
tay=t,-Wsy/3
tay,s=t,-W,5/3
thy,s=t, +W,5*2/3
thyyso=t,+W5,*2/3




IMPOXAPMOTI'H XYNOETIKOY
MONAAIAIOY YAPOI'PAOHMATOX
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YAPOI'PA®HMATA

Ynohoyiopos MY am6d minqupopoypdonpo

Tw| Q | Q MYT B 15
(m3/s) | kaBapy | MYT' | petor. 0 0.0 uo 0
(1) ;zg 1(5)300 ii:ﬂ? 1.5%U0 153.0] 1530 001 UL | 61.2
. s : 4580] 3662 91,8] U2 |146,5
2 [ 5700 | 4580 |2.5*U2] 1.5*Ul 350l 183 200 us 473
3 [ 4500 | 3380 |2.5*U3| L.5*U2 : : ] :
4 | 2630 | 1510 |2.5%U4] 1.5*U3 1510 800] 710 U4 | 32,0
5 | 160.0 | 480 |2.5*U5| 1.5*U4 480 00, 480 US | 0,0
6 | 1120 00 [2.5%*U6|1.5*U5 0.0 0,0 0,0[ U6 | 0,0

1.5¥U6 0,0 0,0
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YAPOTPA®HMATA
AplOpnTika Tapoadeiypoato

T (h) 0-1 12 23 34 4.5
I 4 11 20 15 13
T(h) | MYC [ MYT *4/10 | MYT(=>1h)*11/10 [ MYT(=>2h)*20/10 | MYT(~>3h)*15/10 | MYT(-=>4h)*13/10 | Ka6.Q | 0.Q
0 0,0 0,0 0,0 80,0
1 61,0 244 0,0 24,4 104.,4
2 207,0 82,8 67,1 0,0 1499 2299
3 261,0 104,4 227,7 122,0 0,0 454,1 534,1
4 2435 97,4 287,1 414.,0 91,5 0,0 890,0  970,0
5 181,0 72,4 267,9 522,0 310,5 79,3 1252,1 1332,1
6 116,0 46,4 199,1 487,0 391,5 269,1 1393,1 1473,1
7 56,0 224 127,6 362,0 365,3 339,3 1216,6 1296,6
8 26,0 10,4 61,6 232,0 271,5 316,6 892,1 972,1
9 3,5 1,4 28,6 112,0 174,0 2353 551,3 631,3
10 0,0 0,0 39 52,0 84,0 150,8 290,7  370,7
11 0,0 7,0 39,0 72,8 118,8 198,8
12 0,0 53 33,8 39,1 119,1
13 0,0 4,6 4,6 84,6
14 0,0 00 800
AIOAEYXH IAHMMYPAX
7 Q
AIATOMH B ¢
AIATOMH T
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ME®OAOX MUSKINGUM
EIZPOH (I)

S=t,(Q)+,(I-0)

ATIOOHKEYEH () EKPOH (Q)
f,(0)=K*Q
f,I-Q)=b*(I-Q)
S=K*Q + b*(I-Q)=b* I+(K-b)* Q=K[I*b/K +(1-b/K)*Q]
Oérovtog x=b/K npoxintel 8= K*[x*I + (1-x)*Q]
x: adidotatn otabepd cuykekpyévng evbuypapipiog Totopon

K: 6100gpd y@pnTIKOTNTAG, [E S10GTAGELS XPOVOV, TOL VITOAOYILETOL OTTO TO LOPOYPUPTLLOTOL
£16000V Kot 5660V

AIOAEYXH TAHMMYPAX

Yopoypaprpoto £16660v Kot ££600V
YYI'KPIZH XAPAKTHPIETIKQN YAPOIT'PA®HMATQN

Méywom mapoyn maxQ,(t) > maxQy(t)  Awgpkera T,<Ty
Xpovog avodov  TmaxQ, < TmaxQy ITAnppopikog dykog V, =V,

100

"0 yapoypagnpa

80 +-—-—-—-—-—-———f-—-—--- lG(’)ﬁﬂl)fQA(i) 777777777777777777777777
_ TmaxQ
“g 60
=
2 40 1 Ydpoypaonpa
= €€0d0v Qy(t)

20 A

oLz ;
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Mapoyn (m3/s)

20

AIOAEYXH IAHMMYPAX
Mertapoin amodkevong

Yopoypaonpo.

€16660v Q,(t)
m001KEVON 6TO TOTAML

Amoppor] a6 TO TOTANL

Y, Ydpoypaonpo
w2, £6000V Qy(t)

Il+12t Di+ D:

S:— 81 = K[x(I: — I))+(I — x)(D:— D1)]

2

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Xpovog (hr) D: = Col: + Cil1 + C:D:
3 t=58:-81 Cre Kx—0,5t - Kx +0,5t
K- Kx +0,5t K- Kx+0,5T,
K - Kx—0,5t
T K—Kx+05t

C:

160
140
120
100 -

Tapoym (ms/s)

AIOAEYXH ITAHMMYPAX
Metapoin amodkevong

AITIOOGHKEYXH

[\ B [« [
(=] S S S S
1 | | |

E NS
(=] (=]
I I

EIZPOH-EKPOH

o
S

Xpovog (hr)
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XTEPEOITAPOXH

Baowkég évvoreg

» Empaveiaxiy diafpwon (sheet erosion): eivor 1o 0moTéEAEGLO TG GUVOVAGHLEVIG
dpdiong g evépyelag g Ppoyns Kot TG SPPOTIKNG Kot LETAPOPLKNG
KOVOTNTOG TG EMLPAVELNKNG PONC.

» Awafpwaon poakiov (rill erosion): npoxaeitol amd TOTIKEG CUYKEVIPMOGELG
aotaf00G LOPPTG TNG EMPAVELOKTG ATOPPONG.

» Awafpwaon yavraxiov (gully erosion): opeiletor 6T0 vEPO TOL PEEL GE GAPDS
GYNUOTICHEV KOl (YovTaKt).

» Edapixny anamicia (soil loss): slval ) mocOTNTA TOV £3APIKOD VALKOD OV TEALKE
amopakpouvetal amd pio edagikn éktaom oe dedopévo ypovo. [leprypdoet )
Spopd TG TOGOTNTAG E60PIKOV VALKOD TToL dtafpmOnke peiov TNV mocoTnTa
mov anotédnke Eava oty dta £dapikn éktaot. Xvvilmg ekppaleTal o HOVASES
pélag ava empdveta.

» Zrepeoamoppoij (sediment yield): €ivol 1 TocOHTNTA TOV EEPTOV VADV TOV

Siépyovtar amod pio dtatopn avagopds (m.y. dtatoun Totapov) og pio

kaBopiopévn ypovikn didpkela. Exppaletot og povadeg palog kot cuyva

OVAYETOL OTNV EMPAVELD TNG AEKAVNG OTOPPONG AVAVTN TNG SLOTOUNG OVAPOPAS

(pnala / emoedvein).

> Xrepeomapoyn (sediment discharge): meprypdeel To otrypaio puOpod petapopig

TOV PEPTOV TOV TapaTNpEiTaL ot dttopn avapopds (Lala / xpovog).

Mop@éc otepeopnetaPopds

Doptio Poprio e
P KOITNC B cupon
. i $oprio oe
0haxo goprio .
L | mopnon

{(mpoghevaon)

¥ 4
Poptio Eovolikd OlKd
»| amdmhvong p| c@podpsvo ooptio
(ccopmon) popTio (ueTagopd)

H d1Gkpion 1@V gepTdV VMK®OV PTOPEL va YIVEL 0G TTPog V0 TOPAYOVTEG

Tpomog petapopds IIpoéhevon
» ®oprtio oe ardpnon (suspended load), 6tav Ta * ®oprtio koitng (bed material load) to onoio pmopei va givar
oTEPER VAIKG LETOPEPOVTAL PE TNV TUPPN YWPIg €ite o€ udpNoN &ite o€ GOPOM, £ivor PEPTE VAIKA TaL 0TOi0L
KOpio ETOQT PE TNV KOITH Y10 HEYAAO YPOVIKO 10N PpickovTal GTIG KOITEG TOV VIPOYPAPIKOD FKTVOL KO
Sidotnpa, amoTeEl T HOVASIKN TNYT PEPTMOV VAKOV o8 ENpég
Doptio o ovpon (bed load), 6tav o oTEPEE VAIKG TEPLOSOVG

HETAQEPOVTOL GYESOV GE AMOAVTI EMAPT PE TV doprtio andomivong (wash load) mov mapdyetat povo katd ™
Koftn. S1apKeLD TANUUVPIKAVY YEYOVOTOVY Kot TPOEPYETAL 0t T
S1aBpwon g Aekdvng amoppong

13



YTEPEOIIAPOXH
Métpnon-exktipnon

Xovi0g1g pédodor péTpnong oTepeomapoyns eivat o1 akérovBec:

>

>

YV YV VYV

XPNON OELYHATOANTT PEPTDOV, ONAADT] CLCKELNG TOTODETNLEVIG TTPOCOPLVA OTNY
Koitn, 1 ool S1KOTTEL KATA TO dLVOTO AYOTEPO TV KIvNoT TOV POPTIOL KOITNG.
€PEVVEG TV 00bEcE®mV PEPTMOV TNV EKBOAT TOV TOTALOD 1) G LUKPOTEPQ
PELLLOTO, TTOV GLAAEYOVTOL GE TAPPOVG,

SLOPOPIKEG LETPNOELS ALOPOVUEVOL (POPTION PEPTMV KOl OAKOV POPTIOV,
SLUTEPIAAUPAVOLEVOL (OPTIOV KOITNG TTOV PPICKETAL TPOSMPIVE GE QPN O OF
TUNHO TOTAROD LE GUGIKT 1} TEXVNTN AOENGN TG GTPOPIAOTNTOG (COATVES
oTpofiiicpov),

Sdwadpopr] cwpod Gppov

aviyvevon amd andoTaon

deikteg

NYNTKOVS OVIYVEVTES

epaplolovtag eEIGMOELG LETAPOPAS TOV PEPTAOV OO KOOV LE TIG VIPUVALKES
TAPAPETPOVG EVOG TTOTALOV. Q26TOGO, 01 VTOAOYICLOL LITOPOVV VO 09N YGOVV GE
HeYOAa COAAIOTO KOl TO ATOTEAECLLOTA VO, SLUPEPOVY KOTA TAEELS pLeyEBovg.

H devyporoinyia amotehel tnv mAéov allomomn pébodo pétpnong g
GTEPEOTAPOYNG OE EVOV TOTAWO.

Epnepucn oyéon mapoyng otepeomapoyns

Y

H mapoyn evoc vdatopedloTog avImpos®RELEL TOGO TIC VOPAVAIKEG TAPAUETPOVS TNG

POTG OGO KoL TIG VOPOAOYIKES TOPUUETPOVG TG AEKAVG OITOPPONS KOl Y10, TO AOYO 0VTO

ot Tipég g mapoxns (Q) &xovv cuvNBOS APKETE KOAN GUGYETION HE TNG THES TNG

otepeomapoyns (Q,) ot pio drotoun vdatopevpatoc. Etot, £xet kabepwbei n yprion

KOUTOAN TOPOYTG — GTEPEOTOPOYNG Y10 EKTIUNGT TOL VOGS PeYEBoVG amd TI¢ TYEG TOL

GAAOv.

> H oyéon Q-Q, xaraptileton pe tantodypoves petpnoelg tav dvo ueyebov. Ta onpeia,
Ouwg mopovstdfovv peyédn ducmopd. Ot Tipég g Q, £xovv anokiicelg mov cuvidwg
vrepPaivouv T pio Téén peyéBovg yo v id1o T g Q. Ot amokAceg ovTtég
opeihovtal 6€ VOPOLOYIKOVG KLPIMG, GAAG Kot VIPALALKOVG TAPEYOVTES, Ol OTTOIOL dE
Aapfavovtol vwoyn oV Katdption TG oyéons. KaAivtepa amotedéopata Aappdvovton
JLE TNV KATAPTIGT EMOYIOKAV KOUTVADY Q-Q, (Yo vypn ko &npn mepiodo), epdcov
SwotiBetan emapkng aplOudg dedopévav yuo kdbe enoyn. ‘Etol, pe éupeco tpomo,
AopBavovtol vodYn HETPIKEG KON TaPAUETPOL, OTT®S givar 1 Oeppokpacia Tov vepob,
TOL EMOYL0KE YOLPAKTNPIGTIKG TOV VIPOAOYIKAV TAPAUETPOV (TT.). TOTOG KATOYId®V),
EMOYLOKEG OLOKVUAVGELS TNG PLTOKAADYNG GTI AEKAVT OTOPPONG

> Oukapmdres Q-Q, éxovv cuvnbwg ™ popeh Q= a*QP, 6mov a, b otabdepic.

» Xg oLoTNHOTIKN HeAETN TV 6TabepdVv a Kot b Tng mponyovuevng oxéong ot BA

EXLada amodeiytnie 6T 01 6T00gpég ovtéc e€optdvtan amnd T PpoyodmTmon ot Aekdvn

OOPPONG KOl GUYKEKPIUEVEG TOTOYPAPIKEG TapapéTpovg TG (Mipikov, 1982).
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Epnepucn oyéon mapoyng otepeomapoyns

3

Méan emiowe eTepeoamoppo (tkm”)

10000 —
o3 S S S
& 1000 _
~ :
g 100
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= 10
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1
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R T T R S - . _—
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01 1P TEIOC O
10 100 1000
Ilapoyn (m 3s5)
Metpnpéveg Tipég otepeoamoppon]g oty EALaoa
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2000 ~

1500 7
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*
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T T
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